

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертацию Шурунова Константина Михайловича
«КОНЦЕПТ ДИНАМИЧЕСКОГО МИСТИЦИЗМА В ПРОСТРАНСТВЕ
ИСТОРИКО-ФИЛОСОФСКОЙ РЕФЛЕКСИИ», представленную
на соискание учёной степени кандидата философских наук по научной
специальности 5.7.2. – История философии.

Диссертация К. М. Шурунова представляет собой **актуальное** научное исследование, посвященное проблеме концептуализации динамического мистицизма в предметном поле историко-философского знания и последующее выявление потенциала этой концепции для современных междисциплинарных исследований.

Ситуация постмодерна в современной культуре характеризуется моральным и мировоззренческим релятивизмом. В связи с этим остро встаёт вопрос об исторических основаниях философской рефлексии – основаниях, которые могли бы служить точкой опоры при анализе стратегий выхода из состояния постмодерна. В силу сказанного, экспликация идеи мистицизма как одной из первичных предпосылок, инициирующих философский дискурс от древнейших умозрительных построений до современных моделей философствования, представляется **актуальной** задачей.

На основании анализа работ античных, средневековых и современных философов, динамический мистицизм выявляется в диссертационном исследовании как определённая константа философской рефлексии в историко-философском аспекте. Безусловной **новизной** отличается подход, основанный на междисциплинарном анализе, при котором мистицизм как константа философской рефлексии рассматривается в связи с генезисом концепций философии техники и философии естествознания. В частности, предложено расширение историко-философского канона философии техники за счёт уточнения категориальных смыслов основных понятий философии техники. Исследованы сущностные характеристики исторического взаимоотношения между естественно-научной методологией и мистицизмом. Впервые проведён категориальный анализ понятия «квантовый мистицизм». Несомненным достоинством диссертации является введение в научно-критический контекст работ иностранных авторов, ранее не публиковавшихся на русском языке.

Цели заявленного исследования достигнуты, все выдвинутые положения имеют **доказательный** характер, всесторонне обоснованы, достигнута высокая степень **достоверности** результатов и выводов, завершающих каждую главу, вследствие квалифицированного подбора и перевода первоисточников и библиографии по теме исследования, ясного формулирования проблем. Обоснована значимость исследования для **теории и практики**. Автореферат соответствует содержанию диссертации.

Методология исследования, опирающаяся на принцип единства исторического и логического и принцип восхождения от абстрактного к конкретному, глубоко продумана и отвечает целям и задачам исследования.

Результаты исследовательской деятельности К. М. Шурунова были представлены на международных и всероссийских научных конференциях, а также опубликованы в рецензируемых научных изданиях. Печатные работы подтверждают **апробацию** полученных научных результатов и демонстрируют самостоятельность суждений соискателя и глубину проведённых им исследований.

Учитывая всё вышесказанное, считаю, что диссертационное исследование может быть представлено к защите.

Доктор философских наук, профессор,
профессор кафедры философской
антропологии и истории философии
(специальность 5.7.2. – История философии)
Федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Российский государственный
педагогический университет им. А. И. Герцена»

Адрес: 191186, Санкт-Петербург, набережная реки Мойки, д. 48.

Тел.: +7 (911) 904-75-06

Email: alexalgr@mail.ru

«13» марта 2023 г.

Грякалов / Грякалов А. А.

РГПУ им. А.И. ГЕРЦЕНА
подпись Грякалова
Алексей Алексеевича
удостоверяю «13» марта 2023 г.
Отдел кадров управления по работе с кадрами
и организационно-контрольному обеспечению



Исполнитель по

ЗЕВЛОВА Н. М.